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KFC/SFC
3. UV/VIS spektrofotometrie

Pro absorpci Brz v chloridu uhli¢itém byla v kyveté délky 2 mm ziskéna nasledujici
data. Vypocitejte pti pouzité vinové délce méteni molarni absorpcni koeficient bromu.
(népovéda: vyuzijte Excel a pomoci linedrni regrese vypocitejte faktor g, - 1)
[rovnice regrese: y = -90,418x ; £, = 452,09 dm*mol"-cm™]
¢ (Brz) [mol-dm™] 0,001 0,005 0,01 0,05
T [%] 81,4 35,6 12,7 3-10°

Pii pouziti stejného experimentalniho uspofadani jako v ptikladu 1 byla naméfena
transmitance Br> v chloridu uhli¢itém 56,7 %. Jaka je absorbance daného roztoku?
Jaka je koncentrace Br,? [0,25; 0,00276 mol/dm?]

Roztok organické latky (M = 215,5 g/mol) pohlti 20 % vstupujicitho zafeni pii
maximalni vlnové délce absorpéniho pasu. Tloustka kyvety byla 1,0 cm a molarni
absorp&ni koeficient 5600 cm?/mmol. Kolik g latky je v 1 litru? [3,73 mg]

Roztok neznamé slozky biologického vzorku v absorpéni cele o délce 1 cm propusti
20,1 % dopadajiciho svétla 340 nm. Jestlize je koncentrace latky 0,111 mmol-dm™,
jaky je molarni absorpéni koeficient? [6,28 - 10° dm®mol*cm™!]

Molarni absorp¢ni koeficient latky rozpusténé v hexanu je 327 dm*mol!-cm?! pfi
300 nm. Vypocitejte ubytek toku zafeni (v procentech), jestlize svétlo o této vinové
délce prochazi 1,5 mm roztoku o koncentraci 2,22 mmol-dm™ [22,2 %]

Jestlize svétlo vlnové délky 400 nm prochéazi 3,5 mm roztoku absorbujici latky o
koncentraci 0,667 mmol-dm>, je absorbance 0,184. Vypocitejte molarni absorpéni
koeficient rozpusténé latky pii této vinové délce v jednotkach cm?-mol!. Vypoditejte
ubytek toku zéafeni v procentech [7,87 10° mol™'-cm?; 34,5 %]

Molarni absorpeni koeficient rozpusténé latky pfi 440 nm je 323 dm’-mol'-cm™.
Jestlize svétlo této vinové délky prochazi kyvetou délky 7,5 mm obsahujici roztok
této latky, je absorbovano 52,3 % svétla. Jaka je koncentrace roztoku? [1,33-107
mol-dm™]



